



К. НОВОСТИ ЖИЗНИ

СУББОТА,
20 МАЯ
1995 ГОДА
№ 53 (7618)
Издается
с 1 ноября 1931 г.
Орган Хайбуллинского
районного Совета
Республики
Башкортостан

Наши ветераны



На снимке нашего фото-корреспондента Р. Имангулова вы видите актеров районной газеты — общественных корреспондентов, ветеранов Великой Отечественной войны 1941—1945 годов и труда (слева направо, первый ряд) И. З. Мордвинова, И. С. Кудабеева, М. Х. Мухаметова, (второй ряд) Т. А. Яничего, П. Д. Кузнецова, А. И. Храмову, И. А. Туляшева, Ш. М. Тавлыкаева и Д. И. Потапцева.

● Благоустройство — в каждый дом

Антисанитарии предостаточно

Объезжая населенные пункты Абишевского сельского Совета, поражаешься, что в таких прекрасных массивах расположены села. Лес очищает атмосферу от всякой грязи и пыли, и дает возможность людям дышать чистым воздухом. Но местные люди не обращают на это внимание, что они живут в заповедных местах и что их надо не только охранять, но и способствовать улучшению выполнения работ по благоустройству, санитарии, творить дела на улучшение своего края. Но не тут то дело.

Вот акт обследования, проведенный помощниками санитарного врача района Н. А. Кудабеевой, Е. Д. Опариной в присутствии главы сельской администрации З. Г. Байбулатова по проверке санитарного состояния и благоустройства населенных пунктов сел Абишево и М. Арслангулово. Работа по очистке населенных пунктов начата только 17 мая, то есть приступили к вывозке навоза от ферм.

У въезда в село Абишево на общественной свалке куча мусора навоза в разбросанном виде и занимают большую территорию.

На улицах, перед жилыми домами, строительный материал лежит в беспорядке, рядом бытовой мусор, помойные воды выливаются на улицу. На зедах жилых домов накоплено очень много мусора и навоза. Такая же свалка всякого хлама организована в одном из переулков села Абишево. В таком же неудовлетворительном санитарном состоянии находится д. М. Арслангулово. Все это было отмечено с главой сельской администрации, который заверил, что в течение 3 дней будут организованы субботники и санитарные дни. Хочется верить.

В. АНДРЕЕВ,
главный врач санэпиднадзора.

◆ Хотя письмо не опубликовано Ошибка исправлена

Житель поселка Бурибай И. Е. Шатунов прислал нам обидчивое письмо и, безусловно, он в этом прав. Суть в том, что жена, приславшего письмо, Ефросинья Мартемьяновна Шатунова в годы войны работала трактористкой и постоянно была передовой не только по Самарской МТС, но и по району. Но вот случилось так, что на днях перед Днем Победы районная администрация собирала на торжества в райцентр трактористок военных лет, а Ефросинью Мартемьяновну обошли. Но ответ можно дать сразу, что это не умышленно и тем более вины районной администрации здесь нет.

По получению и ознакомлению с письмом было сообщено об этом заместителю главы районной администрации Н. Х. Тукбаевой, которая немедленно потребовала разобраться в Бурибаевском поссовете с такой ситуацией. И на следующий день ошибка была исправлена, но, а каково женщине — бывшей передовой трактористке?

Специалист администрации поссовета посетила квартиру Шатуновых, где они принесли извинения и сожаление по такой неумышленной ошибке.

Ефросинья Мартемьяновна было высказано не только извинение, но и вручен праздничный подарок.

Материал подготовил
Д. РЫБАКОВ.

Распоряжение

администрации Хайбуллинского района

О ПОСТАНОВЛЕНИИ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ РБ ОТ 17 МАРТА 1995 ГОДА «О ДЕЛЕГИРОВАНИИ ПОЛНОМОЧИЙ ГОСКОМИТЕТА РБ ПО УПРАВЛЕНИЮ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СОБСТВЕННОСТЬЮ КОМИТЕТАМ ПО УПРАВЛЕНИЮ СОБСТВЕННОСТЬЮ РАЙОНОВ И ГОРДОВ»

Во исполнение постановления Кабинета Министров Республики Башкортостан от 17 марта 1995 года № 91 «О делегировании полномочий Государственного комитета Республики Башкортостан по управлению государственной собственностью комитетам по управлению собственностью районов (кроме районов в городах) и городов», в целях повышения эффективности управления муниципальной собственностью, проведения единой политики в области приватизации государственной и муниципальной собственности, а также государственных вкладов (акциями, долями, паями) в уставном капитале предприятий смешанной формы собственности постановляю:

1. Довести до сведения, что указанным постановлением Кабинет Министров Республики Башкортостан решил:

1.1. Наделить комитеты по управлению собственностью районов (кроме районов в городах) и городов (согласно приложению) правами территориальных агентств Госкомсобственности РБ по управлению государственной собственностью, находящейся на территории соответствующего города или района.

Районный комитет по управлению муниципальной собственностью также наделен правами территориальных агентств.

2. Делегировать территориальным агентствам Госкомсобственности Республики Башкортостан:

2.1. Полномочия арендодателя по передаче объектов государственного нежилого фонда в аренду (субаренду) без права выкупа с оформлением документов в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета Республики Башкортостан от 31 мая 1994 года № 6-2,92 «Об управлении и распоряжении государственным жилым фондом, находящимся в собственности Республики Башкортостан».

На возмещение затрат по заключению договоров аренды (субаренды) оставлять в распоряжении территориальных агентств 10 процентов годовой арендной платы.

2.2. Полномочия государственного имущества, закрепленного за предприятиями на праве полного хозяйственного ведения, за исключением залога предприятия в целом, его структурных единиц, зданий, строений, сооружений и иных объектов, непосредственно связанных с землей. Залог государственного имущества производить в соответствии с действующим законодательством о залоге и временным положением о согласовании залоговых сделок государственного имущества, утвержденным распоряжением Госкомсобственности Республики Башкортостан от 6 мая 1994 года № 77 и зарегистрированным в Министерстве юстиции Республики Башкортостан от 13 мая 1994 года № 23.

2.3. Полномочия по реализации основных фондов (за исключением объектов государственного нежилого фонда) и неустановленного оборудования, находящихся в государствен-

ной собственности и переданных в ведение (на баланс) государственных предприятий (учреждений) и предприятий смешанной формы собственности, сличная (после вычета из балансовой стоимости начисленного на время эксплуатации износа) стоимость которых на момент подачи заявки не превышает 50 миллионов рублей.

2.4. Право реализации по закрытой подписке акций приватизируемых предприятий агропромышленного комитета РБ поставщиками сельскохозяйственной продукции и потребителями услуг.

3. Разрешено Госкомсобственности РБ передача в оперативное управление администрациям районов и городов до 10 процентов акций приватизируемых предприятий агропромышленного комплекса.

4. Поручено Госкомсобственности РБ подготовить и представить в срок до 1 мая 1995 года на утверждение в Кабинет Министров РБ Положение о территориальном агентстве Госкомсобственности РБ и Положение о порядке передачи в оперативное управление государственной доли акций приватизированных предприятий.

5. Районному комитету по управлению муниципальной собственностью привести ранее принятые нормативные документы в соответствии с вышеуказанным постановлением Кабинета Министров РБ.

6. Контроль за выполнением настоящего распоряжения возложить на управление экономики администрации.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
глава администрации района,
17 апреля 1995 г.

Курбан—байрам

На живописном уголке природы провели праздник Курбан-байрам 10 мая жители поселка Бурибай. Организаторами праздника стало башкирское общество «Тулкын» при Бурибаевском Доме культуры, которым пятый год бесценно руководит Риф Шакиров. Надо отметить, что общество ежегодно проводит празднование уразы, курбан-байрама и других народных праздников, вовлекая общественность.

Праздник начался со чтения намаза, затем в жертву были принесены пять овец. Благодаря жителям поселка Дамиру Тукбаеву, Рахмьяну Муртаеву, Рафкату Султанову, Гумеру Ахмадееву и Рамилю Шакирову, внесшим свои пожертвования, удалось приготовить богатое угощение. А пока варились бишбармак, были концертные номера силами желающих выступить, самодельных артистов, народные игры.

Кстати сказать, нынче весомую поддержку в проведении праздника оказали частные предприниматели посела Рамиль Хайбуллин (фирма «Ника»), Раис Кульбаев, Раис Аккускаров (магазин «Аладин»), Петр Кривенков (магазин «Колос»), Эдик Муталов (Фирма «Юша»), которые выделили средства для приобретения призов.

Хотелось бы выразить пожелание работникам поселковой администрации, чтобы они не только поддерживали проведение подобных народных гуляний, но и хотя бы на них присутствовали.

Р. СУЛТАНОВА,
директор Бурибаевского ДК.

Слет учителей-ветеранов

В преддверии праздника Великой Победы районный отдел народного образования выступил с инициативой проведения слета учителей военных лет и учителей-ветеранов Великой Отечественной войны. В этот день в здании районного Дома культуры собрались убежденные сединами ветераны, отдавшие почтительную свою жизнь школе. Они самоотверженно трудились на своих местах во время войны и после нее, отдавая молодому поколению свою любовь, опыт и знания. На своих плечах, вместе с народом вынесли все тяготы военного и послевоенного лихолетья. Поэтому особенно приятно было наблюдать за радостными лицами этих людей, получивших такую возможность встретиться друг с другом, вспомнить о былом, поговорить о превратностях сегодняшней жизни.

Ветераны возложили венки к памятнику погибшим воинам, после чего началось торжественное заседание посвященное знаменательной дате. Перед собравшимися с приветственным словом и поздравлениями по поводу праздника выступил начальник района Т. Х. Илимбетов. Она сердечно поблагодарила ветеранов за их вклад в достижение Победы, неутомимый труд на ниве просвещения. Сегодня здесь собралась особая категория людей, которая не изменила своим принципам. Поэтому, отдавая дань памяти павшим на поле брани, необходимо воздать должное и живым.

Выступая перед ветеранами работник краеведческого музея Р. Р. Рахимов привел краткие сведения об учителях работавших до войны и во время ее у нас в районе. Почти все они были призваны на фронты Великой Отечественной и почти все остались на поле боя. Он зачитал фамилии не вернувшихся с войны за-

метиз при этом, что это печальный список. Многие знают потибиш, но просьба сообщить. Все ветераны почтили их память аставанием и минутой молчания.

— Мы, ветераны, являемся свидетелями тех событий, — говорил в своем выступлении председатель совета ветеранов учителей с. Акяр Х. И. Ваитов. — Через огромные страдания пришли мы к этой Победе. Она дорога нам тем, что все мы являемся участниками, кто где бы ни работал и сражался. Отношение к Победе сейчас разное и мы не можем допустить, чтобы подвиг советских людей остался в забвении. Во время войны очень трудные были условия в школах района. Не было материальной базы, но правительство и партия сделали все, чтобы не потушить свет в школах.

Милые женщины, вы внесли на себе огромный труд. Мы, ветераны Великой Отечественной войны благодарим вас за эту работу. Поздравляю еще раз всех с праздни-

ком Победы.

В дальнейшем перед собравшимися выступили и Т. М. Демко, учитель-ветеран педагогического труда и Великой Отечественной войны из поселка Степной, Р. С. Тавлыкеев, учитель-ветеран педагогического труда и Великой Отечественной войны из д. Янтышево, Ф. У. Лукманова, учительница военных лет, ветеран педагогического труда из дер. Абишево, Р. С. Юламанова, учительница истории Татыр-Узякской средней школы, Ф. Г. Султангузин, заместитель главы администрации района. Ветеранам на память об этой встрече были вручены небольшие подарки. После завершения торжественной части был дан концерт, посвященный учителям-ветеранам, поставленной силами учащихся из различных школ района. Ветеранам очень понравилось выступление хора из Уфимской средней школы, исполнивших две песни «Сермесен» и «В лесу прифронтовом», калмыцкий танец Султанова Марата из Степной средней шко-

лы, песня в исполнении Мухаметшиной Альфии из той же школы, русский танец девушек из Татыр-Узякской СШ, песня «Ашкынып кайтып», исполненная Акиловым Газимом из Галиахметовской СШ, песня «Фыу буйында», в исполнении детского ансамбля Дома детского творчества под руководством С. У. Юлдашбаевой, соло на курае Сайфутдинова Ильнура из Подольской средней школы и многие другие номера, доставившие зрителям немало приятных минут. Кроме этого, и сами ветераны вспомнили молодость — русские народные мелодии исполнили на баяне и балалайке А. Д. Ершов и И. Е. Нестеренко из поселка Бурбай, а ветеран педагогического труда К. А. Шевцова из д. Алибаевск сыграла на балалайке шуточные русские напевы.

Ветераны остались очень благодарны за организацию и проведение такой встречи районному отделу народного образования и высказали пожелание на будущее продолжить эту традицию.

С. ГОЛУБЦОВ,
НА СНИМКЕ: у памятника погибшим воинам, Фото М. КУСЯКОВА.

Поздравляем с юбилеем



Ветерану милиции, подполковнику в отставке Мухаметову Марату Хамитовичу 20 мая исполняется 60 лет. Из них 30 лет он отдал службе в органах МВД, в том числе в должности начальника РОВД в течение 20 последних лет.

Детство его прошло в деревнях Ибрагимово и М.-Арслангулово нашего района. Мне долгие годы пришлось с ним поработать вместе в милиции, в т. ч. с 1966 года в его подчинении. Он был первым начальником милиции района из местных кадров М. Х. Мухаметов отличался требовательностью, которая в его работе сочеталась с уважительным и внимательным отношением к своим подчиненным. Заслуживающих выдвигал по службе, а также в другие органы руководители. Так, начальник отделения уголовного розыска Н. И. Вехитов стал начальником Абтепловского РОВД, заместитель начальника по ПВР Р. Х. Бикбов — Бетюктайского, заместитель начальника по оперативной работе А. Х. Хамидуллин — Бурзянского, который в настоящее вре-

мя вернулся в свой район. Проработавший в подчинении М. Х. Мухаметова Ф. Т. Тукумбетов сейчас руководит Сибайским ГОВД. Принятый им в 1966 году с учительской работы заместитель начальника по ПВР, ныне полковник милиции Р. И. Аскарлов является ныне начальником Баймакского РОВД. И подобных примеров немало.

Только благодаря инициативе М. Х. Мухаметова в конце 70-х годов хозяйственным способом были построены новое здание (служебное), автогараж, ИВС (изолятор временного содержания) РОВД и районная милиция, наконец, переселилась из старого кулацкого дома, где она располагалась с 1917 года.

По стопам отца пошел и его один сын — Эмиль, ныне майор милиции, и родной младший брат Фуат, капитан милиции, окончившие очно высшие школы МВД.

Со дня ухода на пенсию М. Х. Мухаметов продолжает оставаться бессменным руководителем совета ветеранов РОВД, который объединяет 22-х пенсионеров. По его инициативе мы все, пенсионеры распределены по хозяйствам и по месту закрепления каждый из нас находит поддержку руководителей колхозов, совхозов в выделении кормов для скота, зерноотходов, зерна и так далее. Постоянно интересуется нашей жизнью, нуждами и по возможности старается оказывать помощь.

От имени и по поручению всех пенсионеров РОВД поздравляю Марата Хамитовича Мухаметова с его 60-летием, желаю ему крепкого здоровья, семейного счастья и долгих лет жизни.

Ш. ИШИМУЛОВ,
пенсионер МВД, участник Великой Отечественной войны.



Разъяснение

В связи с обращением рабочих хозяйства разъясняем, что в решении коллегии управления сельского хозяйства и продовольствия, опубликованном в районной газете «К новой жизни» от 16 мая 1995 года, уровень заработной платы на одного работающего приведен за пер-

вый квартал 1995 года, т.е. за три месяца.

Фактически среднемесячная заработная плата по совхозу «Матраевский» за 1994 год составил 141 тысяча, в первом квартале 1995 года — 180 тысяч рублей.

Дирекция совхоза «Матраевский».

Откуда болезни? От жизни, вестимо...

Только 14 процентов российских школьников практически здоровы. Половина же учащихся имеют функциональные отклонения в здоровье, а 35—

40 процентов детей хронически больны. Эти неутешительные данные были приведены на состоявшемся вчера заседании коллегии Министерства об-

разования РФ с участием специалистов Минздрава, медпрома и Госкомсанэпиднадзора РФ.

Здесь привели данные медицинских осмотров в

школах. Их результаты вызывают беспокойство у педагогов и врачей: за период обучения в школе состояние здоровья детей значительно ухудшается, в 2 раза возрастает число хронических заболеваний.

(ИТАР—ТАСС).

По фронтовым дорогам

(Продолжение. Начало в №№ 51—52).

Они создавали заграждения из минноподорывных средств и преграждали пути наступления танков противника. Продвижение немцев было остановлено. На высоте 251,2, где находится наш НП, я потерял своего земляка, радиста Аллаяра Билалова, уроженца деревни Ашкадарово Зилаирского района. Когда мы его искали после боя на НП он не оказался. Я вынужден был сообщить его родителям, что Ваш сын во время боя около города Малоархангельск пропал без вести. Оказывается, он был тяжело ранен и отправлен в госпиталь другой части. После излечения он инвалидом войны вернулся в родную деревню и сейчас проживает там.

После войны мы узнали, что на Курской дуге в районе ст. Поньры плотность артиллерийского огня была доведена до 90 орудий и минометов на 1 км фронта. Вот эта плотность огня не давала поднять голову противнику.

5 августа 1943 года, ровно через месяц после начала Курской битвы, были освобождены города Орел и Белгород. А Москва впервые в истории Великой Отечественной войны салютовала в честь победы советских войск на «Курской дуге». С этого времени московские салюты побед стали традицией.

После Курской дуги наша 12 армия участвовала в боях в составе действующей Армии в освобождении городов Сумской, Черниговской об-

ластей и Белоруссии. 26.VIII-1943 года освободили город Севск, форсировали реку Десна и 6.X-1943 года перешли к городу Чернигов, 8.X-1943 подошли к берегу реки Днепр и закрепились на самом берегу и заняли оборону около села Любеч.

Здесь под ураганным

(Из блокнота военных лет)

огнем пулеметов и артиллерий врага наши солдаты и саперы строили пантонные мосты. Вражеские самолеты налетели внезапно, бомбили и обстреливали из крупнокалиберных пулеметов. Но наши зенитчики и летчики истребители отбивали атаки противника. После сильной артподготовки, 24 октября 1943 года форсировали реку Днепр.

11 апреля 1944 года погрузились на железнодорожные вагоны, через города Гомель и Брянск отправились на отдых и для получения вооружений, пополнения наших рядов. 14 апреля мы прибыли на место назначения на ст. Белье Берега (от Брянска 18 км).

После пополнения лич-

ного состава и материальной части полка 11 июня 1944 года в 18 часов ночи погрузились на платформы в вагоны на ст. Белье Берега и отправились на фронт, обратно тем же путем, откуда приехали, то есть через города Гомель, Речицу и 19 апреля 1944 г. прибыли на ст. Холодники и в тот же день выгрузились из вагонов и своим ходом направились на пе-

редовую, которая находится от села Кобельчины в 2 км западнее.

До 24 июня укрепили свою позицию и 25 июня 1944 года в 8 часов утра дали ураганную артподготовку по укрепленным позициям врага. Наши части в первый день продвинулись вперед на расстояние 8 км и освободили ст. Горочичи.

Особенно ожесточенные бои шли за освобождение узловой станции и города Калинкович. Город несколько раз переходил из рук в руки. Особенно крепко дрались наши стрелковые части и танкисты, они показали мужество и отвагу в этих боях за город Калинкович.

22 июля участвовали в освобождении города Холм. После этого два дня стояли в лесу. В районе города Люблина в окружении остались войска противника. Наши пехотинцы и танкисты разбили группировку противника.

28 июля 1944 года освободили город Люблин. Продолжая освобождать польскую территорию, мы направились к реке Висла.

24 августа этого же года дали артподготовку, освободили рабочий поселок Яновец и двинулись по направлению к городу Пуловы. Южнее 1,5 километра от города Пуловы вплотную подошли к реке Висла и создали мощную оборонительную позицию для дальнейшей артподготовки и прорыва обороны немцев за рекой Висла с плацдарма, занятого нашими войсками. Во время форсирования реки Вислы мы уничтожили огневые

02 СООБЩАЕТ

За прошедшую неделю по дежурной части РОВД зарегистрированы следующие сообщения и заявления о происшествиях и преступлениях:

7 мая около 12 часов в с. Акъяр по ул. 40 лет Победы произошло возгорание крыши сарая гр-на Юлдашбаева. Причина выясняется.

Около 24 часов 7 мая в п. Степной гр. Ганеев Р.Ш. нанес телесные повреждения своей жительнице Нурмухаметовой Ф.Р. и угрожал ей поджегом. Когда потерпевшая вызвала наряд милиции, Ганеев Р.Ш. скрылся.

Утром 11 мая труп Ганеева Р.Ш., покончившего с жизнью путем повешения, был обнаружен в здании дробилки совхоза «Степной».

8 мая поступило сообщение о том, что 4 мая с.г. в п. Бурибай по ул. Шахтерская в доме гражданки Юлдашбаевой С.А. гр-ка Тугузбаева Т.А. избила 75-летнюю Зулкарнаеву З. По данному факту возбуждено уголовное дело, ведется расследование.

9 мая в Акъярскую ЦРБ за медпомощью обратились жители д. Переволочан, скотники колхоза им. Калинина Абдульменов Р.И. и Гавриш В.Г. с диагнозом: сотрясение головного мозга, ушибленные раны верхней челюсти, закрытые переломы нижней челюсти. Пострадавшие пояснили, что 8 мая будучи на рыбалке на пруду за с. Байгусарово, были избиты неизвестными парнями. Лица, избившие Абдульменова и Гавриш, пока не установлены.

9 мая около 22 часов в п. Бурибай произошла драка между лицами армянской национальности, проживающими в п. Бурибай и с Татыр-Узяк, работающими в ПМК-292, и лицами азербайджанской национальности, двое из которых пасут индивидуального скота в п. Бурибай, трое приехали к ним в гости из г. Орска. По факту драки ведется расследование.

10 мая около 2 часов ночи в с. Макан 72-х летний Мамаев А.Х. в ходе ссоры возникшей после совместного употребления спиртных напитков у себя дома, нанес ножом легкие телесные повреждения жителям с. Макан

Зиннуровой Ф.С. и Исякаеву Н.Ш.

10 мая около 11 часов в с. Новозирган механизатор к-за «Новый путь» Арманшин В.А. будучи в состоянии опьянения, в ходе обоюдной драки нанес сострясение головного мозга и ушибленную рану лобной области механизатору этого же колхоза Хайдаршину В.В. Хайдаршин был доставлен для оказания медпомощи в Акъярскую ЦРБ, и так же находился в состоянии опьянения.

10 мая около 16 часов в поле в 5 км от с. Макан по причине короткого замыкания электропровода сгорел трактор К-700, принадлежащий АКХ «Маканский» под управлением тракториста Юлсанова А.А., тракторист не пострадал.

В районе продолжает иметь место факты незаконной продажи спиртных напитков отдельными гражданами с рук, домов и через различные «коммерческие» киоски. Не случайно в районе участились случаи острого отравления в результате употребления спиртных напитков, приобретенных у незаконных торговцев, имелись случаи смерти по причине — употребления спиртного.

Незаконные торговцы, как правило, сбывают любителям спиртного не доброкачественную или же попросту сфальсифицированную водку.

Так, 10 мая в п. Бурибай по ул. Пушкина, 76, где временно проживает гр. Исмаилов Р.М., по национальности азербайджан, сотрудниками РОВД обнаружено и изъято 235 бутылок водки «Русская» сомнительного товарного вида, 20-ти литровая канистра с прозрачной жидкостью с резким сивушным запахом, которую назвать спиртом очень трудно. Данная жидкость разбавлялась водой и разливалась в бутылки. Так же были изъяты этикетки с надписью «Водка русская» и бутылочные пробки фабричного изготовления Орского ликеро-водочного завода и закаточные приспособления для закупорки бутылок.

Уважаемые граждане! Приобретая водку с этикеткой Орского водочного завода, помните, что она может быть сфаль-

сифицированной и чреватой для здоровья.

Постановлением Президиума Верховного Совета Республики Башкортостан от 21 сентября 1993 года утверждено «Временное положение о порядке учета регистрации прибывающих в Республике Башкортостан граждан, постоянно проживающих за пределами Российской Федерации или не имеющих постоянного места жительства». Согласно данному положению все граждане, проживающие за пределами Российской Федерации и прибывшие на территорию республики подлежат регистрации в паспортно-визовых службах органов внутренних дел.

Прием на работу лиц, не прошедших регистрацию, не имеющих местную прописку, запрещен. Однако, отдельные руководители предприятий и хозяйства района продолжают принимать на работу граждан без регистрации и прописки. Так, начальником ПМК-292 Тусняковым Ф. принято на работу бригаду граждан, прибывших из Республики Армения, такая же бригада принята на работу и директором совхоза «Бузавлыкский» Турумтаевым Т.С.

Руководителям предприятий и хозяйства района напоминаем, что в соответствии со ст. 8 Указа ПВС РБ от 21.09.93 г. «Об административной ответственности за нарушения установленного порядка управления» прием на работу граждан без регистрации влечет штраф на руководителей предприятий, учреждений и организаций независимо от форм собственности до десяти минимальных размеров оплаты труда.

12 мая сотрудниками РОВД проведен рейд на дорогах района. В ходе рейда задержаны:

— автомашина «ГАЗ-53», принадлежащая жителю Зилаирского района Игликову, в которой обнаружено 699 бутылок водки «Русская» без каких-либо документов;

— автомашина «ЗИЛ-554» из Актюбинской области Казахстана, которая провозила дробленку в количестве 2 тонн 800 кг по сомнительной накладной;

— две машины «КамАЗ», провозившие трубы и металлоконструкции из гор. Магнитогорска в Узбеки-

стан и на Украину по сомнительным документам;

— автомашина «УАЗ-452» под управлением жителя г. Медногорска Корякина с 25-ю мешками семенной картошки, который обменивал его в районе на водку.

За нарушение правил хранения оружия изъято охотничье ружье у жителя п. Бурибай Пручай Владимира Николаевича. Владельцам охотничьего ружья напоминаем! Оружие и боеприпасы к ним в обязательном порядке должны храниться в металлических ящиках с надежными запорными устройствами, в недоступном для посторонних и детей месте.

В медвытрезвитель доставлены:

— Валявин Антон Николаевич, житель с. Акъяр, РК ДОСААФ;

— Кулагин Валерий Галимьянович, житель с. Акъяр, не работает;

— Рахимгулов Мир Ахтямович, работает по найму в с. Федоровка;

— Крюков Владимир Владимирович, работает по найму в с. Федоровка;

— Салихов Рамазан Умелевич, с. Акъяр, не работает;

— Арманшин Виталий Аурмович, с. Н-Зирган, механизатор к-за «Новый путь»;

— Рахметов Гиззат Баймурзович (дважды за неделю), с. Акъяр, не работает;

— Каипов Рим Фуатович, с. Мамбетово, механизатор АКХ «Мамбетово»;

За мелкое хулиганство осуждены:

— Давлеткильдун Зайнетдин Гайнетдинович, житель п. Бурибай, водитель АТЦ рудоуправления, оштрафован на сумму 75000 руб.;

— Кабаргин Владимир Васильевич, житель села Ивановка, колхоз им. Ленина, к 3-м месяцам исправительных работ с удержанием 20% заработной платы в доход государства.

За неуплату штрафа осуждена к 10 суткам административного ареста жительница с. Акъяр Исянбаева Гузель Махмутовна, не работает.

11 мая, находясь на стационарном лечении в Акъярской ЦРБ Мамбетов Гумер Халилович, житель с. Сагитово, и Аккужин Айрат Галиевич, житель с. Юлбарсово, купив водку в расположенном рядом с большой коммерческим киоском, выпили ее во дво-

ре больницы и пошли гулять по улицам Акъяра. За появление в общественном месте в пьяном виде, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, они нарядом патрульно-постовой службы были доставлены в РОВД и после вытрезвителя направлены в больницу.

За неделю сотрудниками РОВД выявлено 153 различных нарушений правил дорожного движения.

За управление транспортными средствами в состоянии опьянения задержаны:

— Италмасов Шамиль Нугуманович, житель с. Новопетропавловское, управляет мотоциклом, подвергнут к штрафу на сумму 437000 рублей;

— Каипов Мухамет Самигулович, житель с. Мамбетово, управляет трактором, подвергнут к штрафу на сумму 437000 рублей, лишен прав управления транспортными средствами на 24 месяца;

— Игебаев Юнир Галиуллович, житель с. Галихметово, механизатор к-за «Салават», подвергнут к штрафу на сумму 437000 рублей, лишен прав управления транспортными средствами на 24 месяца;

— Голубиов Валерий Петрович, житель с. Акъяр, районный узел связи управляет автомашиной «Москвич», подвергнут к штрафу на сумму 437000 руб. лишен прав управления транспортными средствами на 24 месяца;

— Маммедов Азилат Халилович, житель г. Гай, управляет автомашиной

«Москвич», материал направлен в Гайский РОВД; — Мананик Владимир Иванович, житель с. Новониколаевка Оренбургской области, управляет автомашиной «ЗИЛ-130», материал направлен в Гайский РОВД;

— Бадретдинов Вагиз Галилович, водитель Степновской средней школы, подвергнут к штрафу на сумму 437000 рублей, лишен прав управления транспортными средствами на 24 месяца, управляет автомашиной «ГАЗ-53», принадлежащий Степновской средней школе;

— Давлетгареев Рашид Тимирязевич, житель с. Зилаир, материал направлен в Зилаирский РОВД;

— Максимов Николай Иванович, житель с. Акъяр, тракторист ПУЖКХ, управляет трактором «ЮМЗ», подвергнут к штрафу на сумму 437000 рублей, лишен прав управления транспортными средствами на 24 месяца;

— Ахметов Харис Ахметбаевич, житель п. Целинный, рабочий совхоза «Хайбуллинский», управляет мотоциклом, подвергнут к штрафу на сумму 437000 рублей, лишен прав управления транспортными средствами на 24 месяца;

— Акчурин Радик Нуриевич, житель с. Подольск, рабочий совхоза «Таналыкский», управляет мотоциклом, подвергнут к штрафу на сумму 437000 рублей, лишен прав управления на 24 месяца.

А. ХАМИДУЛЛИН, начальник Хайбуллинского РОВД, подполковник милиции.

Терешкова

теперь генерал

Впервые в истории Российских Вооруженных Сил генеральское звание присвоено женщине. Генерал-майором стала летчик-космонавт полковник военно-космических сил России Валентина Терешкова. Так как генералов среди женщин до сих пор не было, специальной ге-

неральской формы Терешкова получить не сможет. Однако согласно приказу министра обороны о форме для женщин лампасы генерал-майор Терешкова носить не будет, так как брюки армейским женщинам носить не положено.

(«Правда»).

точки противника, тем самым открыли путь для наступления нашей пехоте. За отличную артподготовку, здесь же командир полка Н. Смирнов несколько отличившихся бойцов, в том числе и меня наградили знаком «Отличный артиллерист».

В то время в моей жизни произошло незабываемое событие. После боя 26 августа 1944 года моего друга А.А. Рафикова и меня приняли кандидатом в члены ВКП(б).

Наши части 26 января 1945 года подошли к городу Познань. Здесь в окружении оказалось большое количество войск (пехота и танки). Нас оставили освобождать город от фашистов, а остальные силы направили на Одер. Немцы держали оборону в подземных укреплениях (фортах), со всех амбразур открывали шквальный огонь и не подпускали наши танки и пехотинцев. Не было да-

же возможности высунуть головы из траншей. В то время получили приказ командира нашей дивизии: «Уничтожить огневые точки противника!». Улицы города заасфальтированы, поэтому мы не могли выкопать окопы и траншеи, орудия установили у 4-х и 5-ти этажных домов, открыли огонь со всех орудий прямой наводкой. Однако снаряды не могли пробить толстые стены форта. Только прямые попадания в амбразуры могли принести успех. Командование вынуждено было обратиться к авиаторам попросить тяжелые бомбардировщики. Тяжелые бомбы сделали свое дело, многие фашисты нашли свою гибель в подполье от взрывов тяжелых бомб.

17—18 февраля мы продолжали бить врага из орудий прямой наводкой по амбразурам, уничтожили несколько огневых точек немцев. Большинство

немцев укрепились в форте подземного завода было уничтожено от взрывов наших снарядов и авиабомб, а оставшиеся в живых (а их было много), были взяты в плен.

Так, 23 февраля 1945 года стал для нас двойным праздником.

После трехдневного отдыха наши части взяли курс на берега Одера.

27 февраля 1945 года мы подошли к берегам реки Одер — основной фронт давно уже держал здесь оборону. На берегу Одера наш дивизион расположился между двумя городами. С правой стороны Одера — Кюстрин, а с левой — Франкфурт-на-Одере. Здесь в течение полутора месяца мы готовились к последнему удару.

16 апреля 1945 года в 3—4 часа утра началась мощная артподготовка. Когда в 2 часа ночи получили приказ на 25—30

минутную мощную артподготовку, от вспышек орудийных залпов темная ночь стала светлой. Таким образом, начался последний удар в самый неожиданный момент для врага.

С рассветом наши самолеты уже бомбили передовую и вторую линии укрепления противника. Ослепляя противника мощными прожекторами и под их освещением, вперед пошли наши пехота и танки. И к вечеру наши части приблизились к высоте на противоположном берегу Одера-Зеелевск. Вот здесь враг оказал сильное сопротивление. Немцы несколько раз бросались в контратаки. Но открыв ураганный огонь из орудий всех калибров, наши войска уничтожили сильное укрепление врага и заняли высоту Зеелевск.

Когда штурмовали Зеелевскую высоту, наши части овладели 2-х этажным домом-крепостью. Немцы

там держали крепкую оборону. Наши орудия открыли сильный огонь, и вечером 17 апреля пехотинцы взяли в свои руки этот дом-крепость. Много немцев взяли в плен.

Радостную весть о победе услышал в госпитале. Ликовали, плакали слезами радости, обнимались, поздравляли друг друга, спешили писать весточки родным.

Советское правительство неустанно заботилось о ветеранах войны и труде. Мой скромный вклад отмечен медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина». Почетными грамотами Президиума Верховного Совета Башкирской АССР, райкома КПСС и исполкома районного Совета народных депутатов. Не забыты и мои боевые заслуги и ратные подвиги. Лишь после 24-х лет со дня окончания войны по-

лучил сразу три награды: «За отвагу», «За взятие Берлина», «За освобождение Варшавы». В связи с госпитализацией вышеперечисленные награды своевременно не мог получить.

Мы, советские люди, воевали не для награды, боролись, чтобы выдворить коварного врага из нашей земли, за свободу и независимость страны, за освобождение Европейских стран от фашистских захватчиков. Мы, участники Великой Отечественной, не щадя своей жизни воевали на фронте, наши соотечественники трудились в тылу и только для фронта. С первых же дней войны наш народ верил в победу. За нами была справедливость, за нами была победа.

Ш. ТАВЛЫКАЕВ, бывший наводчик 4-й батареи 2-го дивизиона, 125-го ПАП, 14 марта 1995 года.

Спорт

Соревнуются школьники

По плану детско-юношеского клуба физической подготовки среди школ района были проведены соревнования по различным видам спорта, куда вошли: настольный теннис, национальная борьба «курэш», волейбол. В соревнованиях по настольному теннису приняло участие четыре команды, общей численностью 15 участников. После упорной борьбы места здесь распределились следующим образом: в командном зачете первое место завоевали школьники из

поселка Уфимский, второе и третье места заняли, соответственно, первая и вторая команды Новозирганской средней школы. В личном зачете первое место занял Лобанов Дмитрий (Уфимская СШ), второе — Рахметов Фиргат (Н. Зирганская СШ), третье — Хотнянский Саша (Уфимская СШ). У девушек в личном зачете первой была тоже спортсменка из Уфимской средней школы Хасанова Райса, а второе и третье места остались за теннисистками из Новозиргана — Рахме-

товой Гульсум и Сулеймановой Венерой. В состязаниях по национальной борьбе «курэш», проводимых на день позже, участвовало всего три команды. В интереснейших захватывающих схватках первое место здесь заняли юные борцы из Целинной средней школы, второе место заняли ребята из Галиахметовской СШ и третье — спортсмены Мамбетовской средней школы. В личном зачете первое, второе и третье места распределились, соответственно, следующим об-

разом: в весовой категории до 40 килограмм — Исаянгуллин Юлай (Целинная СШ), Кувандыков Гайнан (Мамбетовская СШ), Губайдуллин Галим (Галиахметовская СШ); до 35 кг — Мамбетов Реналь (Мамбетовская СШ), Губайдуллин Ямиль (Галиахметовская СШ), Акьюлов Замир (Мамбетовская СШ); до 45 кг — Акилов Байрам (Галиахметовская СШ), Ярмахметов Айрат (Целинная СШ); до 50 кг — Гаврилов Алеша (Целинная СШ), Муртазин Хабир (Галиахметовская СШ); до 65 кг — Исаянгуллин Мунир (Целинная СШ), Валеев Хайдар (Галиахметовская СШ) и Атнагулов Иштуган (Мамбетовская СШ).

В последующие два дня проводились соревнования по волейболу, которые, как известно, проходят у школьников в двух лигах. Сначала соревновались девушки. В первой лиге у них первое место заняли спортсменки Галиахметовской средней школы, второе — Акъярская средняя школа №1 и третье — Федоровская СШ. Во второй лиге первыми были волейболистки Подольской СШ, вторыми — Уфимская СШ, третьими — Татыр-Узякской СШ. У юношей тоже шла не

менее интересная борьба. В первой лиге первое, второе и третье места здесь, соответственно, заняли спортсмены Янтышевской, Татыр-Узякской и Бурибаевской №1 средних школ. Во второй лиге такие призовые места заняли волейболисты Бурибаевской №2, Степной и Мамбетовской средних школ.

Во всех соревнованиях, прошедших в эти дни, занявшим призовые места как в командном, так и в личном зачете были вручены Почетные грамоты и призы.

А. САИТОВ,
тренер ДЮКФП.

Поддержите спортсменов

С каждым годом укрепляет свои позиции в районе такой вид спорта, как настольный теннис, удивительная и завораживающая игра. Если соревнования по волейболу, шахматам уже стали традиционными, то настольный теннис в этом направлении делает свои первые шаги. В начале апреля в с. Акъяр, в спортзале АСШ №2 собрались спортсмены шести команд района. Умело поставленная игра позволила команде районного узла связи в составе О. Лежнева и З. Каипова завоевать первое место. Второй была команда райцентра в составе В. Лежнева и В. Абдрахманова и на третье место вышли теннисисты совхоза «Матраевский» И. Башаров и А. Лобанов. В личном за-

чете равных не было братьям Олегу и Вячеславу Лежневым из Акъяра и И. Башарову из п. Уфимск. Они заняли, соответственно, первое, второе и третье места.

Через несколько дней, после проведения районных соревнований, теннисисты сборной команды района отправились на зональные соревнования среди команд сельских районов, которые состоялись в районном центре Ас-Зелиловского района с. Аскарво. В соревнованиях приняли участие сильнейшие спортсмены из Аб-Зелиловского, Зиларского, Баймакского, Белоречского, Учалинского и нашего Хайбуллинского районов. В упорной и напряженной борьбе первенство одержали теннисисты Учалинского района, второе ме-

сто одержали спортсмены из Баймакского района и третье место уверенно выиграла наша команда в составе О. Лежнева, З. Каипова из райцентра и ученицы Уфимской средней школы совхоза «Матраевский» Р. Хасановой. А вот в личном зачете Олегу Лежневу не смог противиться ни один игрок из пяти команд, что позволило ему стать первым теннисистом в зоне.

Постарались наши теннисисты, не ударили в грязь лицом, доказали на что способны, за что часто в свой адрес во время игр слышали дружные одобрительные возгласы и аплодисменты. Жаль только что этот вид спорта не привлекает молодежь, учеников школ. Это и не удивительно. Ведь даже в районном центре нет хороших теннисных столов, сеток, ракеток, шариков.

И то, что теннисный спорт набирает силу — заслуга энтузиастов и дирекции АСШ №2, ДЮКФП, которые охотно предоставляют в свободное время свой спортзал. Однако, так долго продолжаться не может, нужна поддержка со стороны районной администрации, спорткомитета и особенно денежными средствами. И делать это нужно как можно быстрее, ведь в октябре текущего года в нашем районе будут проведены впервые финальные соревнования по настольному теннису. К нам приедут лучшие команды — победительницы из 12 зон республики Башкортостан и провести их надо на самом высоком организационном уровне, не ударить в грязь лицом, как это сделали наши ребята в зональных соревнованиях.

В. ДАНИЛОВ.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем благодарность ОПСУ Бурибаевского рудоуправления, отделению Хайбуллинского Сбербанка, жителям пос. Бурибай и с. Самарское, родным и близким, в особенности Саше и Дусе Алейниковым, друзьям и всем тем, кто принял

участие в похоронах нашей дорогой, любимой мамочки, сестры и бабушки ИОНОВОЙ Евдоимы Михайловны и разделил с нами горечь невосполнимой утраты.

Дети, внуки, сестры и братья,

Выражаем сердечную благодарность родным, друзьям, близким, соседям, коллективу Бурибаевского р/у и в особенности коллективу энергочеха, разделявшим горечь

утраты и оказавшим помощь в похоронах нашего любимого мужа, отца, дедушки СУХОВА Дмитрия Петровича.

Семья Суховых,

ОБЪЯВЛЕНИЯ

20 мая в 13 часов в здании ХПП состоится общее собрание членов товарищества «Таналык». Бу-

дет решаться вопрос о водоснабжении огорода. Явка всех обязательна. Правление.

Акъярской ЦРБ на постоянную работу требуются

водитель на автобус «Кавз».

Акъярской центральной районной больницы срочно требуются квартиры

или койки для медицинских работников.

Поздравляем!

дорогого для нас отца, свекра и дедушку Мухлиса Хакимьяновича ХАСАНОВА с 60-летием со дня рождения и с 35-летием совместной супружеской жизни с нашей любимой мамой Фаридой Зайнулловной.

Пусть минуют вас все напасти: И болезни, и ссоры, и тяжести бед. Мы желаем вам только счастья. Много светлых, радостных дней.

С наилучшими пожеланиями сыновья, снохи, внук и внучки. пос. Уфимск, д. Рафиково.

милую сестру Рахиму Даминдаровну АСЛАЕВУ из п. Целинный с 70-летием, дорогого брата Мухлиса Хакимьяновича ХАСАНОВА из д. Рафиково с 60-летием со дня рождения.

Желаем здоровья, счастливой и долгой жизни. Семья Гадельшиных [Фанура, Мир, дети]. д. Валитово.

сердечно и горячо поздравляем с днем рождения продавца Хадю Мухамедову.

От души желаем здоровья, долголетия, семейного счастья и благополучия.

Коллектив Маканского торгового предприятия.

Коллектив Бузавлыкской средней школы поздравляет учителя истории ВАЛИЕВА Ахмета Гаибьяновича с 60-летним юбилеем. Желаем ему здоровья и семейного благополучия.

дорогую нашу маму, бабушку Елену Михайловну МЕЛЬНИКОВУ из п. Бурибай поздравляем с днем рождения. Жить до сотни лет

желаем, Не стареть и не болеть, Все суметь, преодолеть! Дети и внуки.

любимую, милую жену, мамочку, бабушку, тещу Раису Егоровну НИКИТИНУ из д. Пугачево поздравляем с 55-летием. Будьте всегда красивой — И душой, и собой. Будьте всегда любимой — И весной, и зимой. Не склоняйтесь рабиной. Если будет беда. Будьте всегда счастливой. В этот день и всегда!

Муж Николай, дочери Неля, Галина, Лиза, зятья Михаил, Николай, внук Денис, внучки Настя, Надя и Светочка.

поздравляем с 60-летием со дня рождения Марата Хамитовича МУХАМЕТОВА.

От души желаем здоровья, долгих лет жизни, счастья, семейного благополучия.

Коллектив Хайбуллинской киноvideосети.

уважаемого Марата Хамитовича МУХАМЕТОВА с 60-летием.

Желаем долгих лет жизни, здоровья, семейного благополучия.

Ришат, Файруза Бикбаевы, с. Исянгулово Зиянчуринского района.

поздравляю от всего сердца дорогого и любимого отца, мужа, дедушку Марата Хамитовича МУХАМЕТОВА с 60-летним юбилеем.

Желаем ему крепкого здоровья, долгих лет жизни, большого человеческого и семейного счастья. Сыновья Рамиль, Эмиль, жена Галима, внуки и внучки Марат, Ринат, Руфина, Лена, снохи Лида, Саня.

сердечно поздравляем главного бухгалтера Минзифу Хакимьяновича КАЛИМУЛЛИНУ с 40-летием со дня рождения.

От души желаем здоровья, долголетия, успехов в труде, семейного счастья.

Коллектив хлебокомбината райпо.

дорогую дочь, сестренку, золовку Яябкку Зайнетдиновну ХАКИМОВУ из с. Абишево с днем рождения. Пожеланий наших не

счасть. Так зачем их делить

на части, Если все они, сколько есть, Заключается в слове

счастье! С поздравлениями мама, брат Зуфар, сестры Фанзиля, Фардия, Зухра, Фаниса, сноха Аниса, зятья Олег, Рафаэль, Газим, Ильгиз, с.с. Абишево, Акъяр, Новопетровка, Федоровка.

любимую сестру Раису Егоровну НИКИТИНУ из д. Пугачево с 55-летием. Желаем в этот светлый

день, Большого счастья и

тепла. Пусть жизнь становится

прекрасней, С началом каждого утра, Желаем Вам здоровья,

бодрости, В работе — скорости, В жизни — долговечности, В счастье —

бесконечности! Сестры Лиза, Надя, зятья Петр, Василий,

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

РЕДАКТОР
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Подписано в печать в 18.00 ч. 00 мин.
Индекс 50733.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дуближу, ответственный редактор — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.